

我市公安交管部门协调各方资源助力校园交通安全宣传工作

一路用心，护佑平安“童”行

“这儿快成网红打卡点了，公园里有各种交通安全体验设施和专题游戏区，孩子们在玩耍互动的同时，沉浸式学习各类交通安全知识。”昨天，家住如皋高新区的刘女士对小区旁建成的“桃花城·儿童友好型交通环境”主题公园连连称赞。

近年来，我市公安交管部门积极协调各方资源助力校园交通安全宣传工作，依托建成的各类中小学生交通安全教育基地，构筑起校园交通安全宣传新格局。



交通安全课教学现场

前端宣防 上好“开学第一课”

这两天，市公安局交警支队法宣科民警陈勰政正为孩子们的交通安全课忙碌。“每学期开学前，我们都会联合辖区交警大队准备好开学第一课，让学生在复课的第一时间重温交通安全知识，增强交通安全意识。”

23日，市紫琅第一小学二年级(7)班的同学来到市公安局交警支队三大队，体验了一堂交通安全课。为了让孩子们直观了解车辆视觉盲区，大队民警将一辆警车作为教具，让学生分别蹲在车辆的前方、后方、侧方盲区位置，组织大家依次进入驾驶室查看。“通过亲身体验，警示孩子们在日常出行时与汽车保持安全车距，远离视觉盲区。”交警三大队二中队中队长、市紫琅第一小学法治副校长周伟东说，“除了‘开学第一课’，我们每隔一段时间还会走进辖区校园，利用班会、家长会等契机开展交通安全宣传。”

以防为先，做细做实。我市公安交管部门坚持把降低学生群体交通事故发生率与前端宣防紧密结合，健全完善“校际联席会议”工作体系，用好“警·校·家”三方通联微信群，通过发送短信、链接等形式，向师生及家长发送开学季温馨提示，通报辖区安全形势，宣传学校周边通行线路及停车管理规定，引导家长选择合格车辆、合规路线接送学生。

交警联合教育部门在全市范围内建成17家中小学校园交通安全宣传教育基地，年内还将有3家现代化基地建成投入使用。通过持续开展“开学第一课”“小手拉大手”等活动，让一个学生带动一个

家庭，一个家庭带动一个社区，真正做到人人关注交通安全，人人遵守交通法规。

浓厚氛围 营建儿童友好型交通

“滑板、滑板车都只能在小区的运动场或专门的运动场所使用，千万不要在马路上横冲直撞……”这是通州交警开展交通安全绘本“交”你读系列活动的现场。

通州交警携手通州区图书馆，在亲子阅览室举办“夜读‘阅’快乐——交通安全绘本分享及交通安全互动体验系列活动”，民警精心挑选了《红绿灯眨眼睛》《乐高城市——交通安全大搜索》以及《我是优秀小行人》等交通安全工具书，和孩子们围坐成一圈，共同分享对绘本中人物出行方式、交通风险以及如何避开潜在危险的看法。

为进一步加大宣传力度，全市公安交管部门积极创新宣传手段、拓展宣传渠道。漫步如皋市区校园周边街头，细心的你会注意到，红绿灯、斑马线、路灯杆等交通设施被贴上了卡通形象的交警漫画并配套相应的宣传标语。这是如皋交警打造的交警卡通IP形象，精心制作的1500个互动型交通安全提示覆盖了城区校园周边灯控路口。“我们基于辖区校园情况，按照少年儿童的喜好设计了一系列卡通交警形象，让交通安全宣传更加深入人心，营造全市儿童友好型交通氛围。”如皋市公安局交警大队民警王超说。

“小小文明宣讲团”“交通安全少年说”“非遗木偶戏——戏说交通”等一批交通安全宣传原创作品不断推出，今年以来，全市公安交管部门累计发布各类推文、视频作品450余条，组织各类校园交通

安全宣传线下活动200余次，直接参与的师生、家长群体达4万余人次。

广泛动员 壮大校园安全宣传力量

交通安全，共建共享。我市交警部门积极整合各方资源，主动对接市教育局、团市委及新闻媒体、社会公益爱心企业，组成校园交通安全宣传组织大联盟，推动形成“政府主导，公安牵头，多部门协作”的交通安全宣传格局。

在市文明办、团市委等部门的支持下，《全市交通安全主题教育基地建设规划》《“儿童友好型交通环境”创建活动实施方案》先后出台，各县(市、区)交警部门纷纷行动，将实施情况纳入市文明典范城市创建任务清单，评比年度“儿童友好型交通环境”先进单位、班级、学校。

试点建立“少年交通警察学校”，按区域划分确立20个规范性路口，打造中小学生示范岗基地，定期组织少年交通警察和其他中小学生参加路面实践活动。近年来，南通交警推动学校教育、家庭教育、社会教育的密切联系和良性互动，同时进一步做优“法润校园”品牌，联合法院、检察院等司法部门共同开展安全宣讲、模拟法庭、参观游学等多种活动。

“我们将坚持从儿童视角出发，以儿童需求为导向，精细开展交通安全管理和社会教育，不断增强广大青少年及家长的交通安全意识，预防和减少未成年人道路交通事故发生，为打造长三角最安全城市贡献公安交管力量。”市公安局交警支队支队长范荣建说。

本报记者张亮
本报通讯员侯天骄

我市对住宿场所 展开专项检查 保障群众卫生健康权益

晚报讯 昨天，我市卫监部门对市区住宿场所展开专项检查，进一步强化住宿业卫生安全意识，提高住宿业单位卫生安全管理水平和服务质量，保障群众卫生健康权益。

在检查现场，卫生监督员根据住宿场所卫生标准，重点对各住宿场所的管理组织及制度落实、公共用品用具清洗消毒、集中空调通风系统、卫生设施设备配备及运行、客房清扫以及从业人员健康合格证明持有等情况进行全面检查。

检查中发现，相关场所均能按要求公示南通市公共

场所卫生许可证、公共场所卫生检测报告、相关从业人员健康证，公共用品用具的清洗消毒、储藏间物品存放均符合卫生要求。

据悉，此次专项检查将持续到9月，市卫监部门将进一步利用联动机制，通过日常监督、随机监督抽检与重点专项行动相结合的方式对住宿场所进行全面体检，进一步提高经营单位主体责任意识和自律意识，提高经营单位卫生管理水平，确保住宿场所更加卫生、安全、舒适，为广大消费者的卫生安全保驾护航。

记者李波

南通警方查办案件55起 电竞酒店 隐秘的角落正在被清扫

昨天，市公安局崇川分局文峰派出所民警黄小峰、陈张贝奇来到辖区一家电竞酒店，查看是否存在未实名登记入住和未成年人入住等问题。经核验，10名入住人员均已成年，且进行了登记，人证一致。“入住登记和酒店安全是我们的检查重点。”黄小峰说。

16日，警方在工作中发现，市区一网约房经营者朱某在接待未成年人入住时，没有进行实名登记，也没有遵守未成年人入住“五必须”要求。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》和《中华人民共和国未成年人保护法》之规定，公安机关对朱某违规接待未成年人的行为进行了处罚。

在网约房、民宿、电竞酒店快速扩张的过程中，存在诸多治安、消防隐患，且易引发矛盾纠纷，对此，市公安局于去年在全省率先制定了《关于规范住宿类新业态治安管理工作的指导意见(试行)》，通过“三实五必须”加强监管，守牢安全底线，促进行业健康有序发展，保障住宿人员、经营者的合法权益。

今年暑期的专项整治中，全市公安机关共摸排网约房

7485套，电竞酒店44家，通过线上提醒、线下约谈、签订治安安全责任书等方式对从业人员开展宣传教育12562人次，办理不规范经营案件55起，通过清查，抓获违法犯罪嫌疑人121名，切实把好未成年人入住安全关。

市公安局治安支队副支队长陈磊说，当前未成年人入住住宿业主要有五类情形值得关注，一是未成年人在醉酒等状态下，被异性带至住宿业入住；二是未成年私下与异性网友见面，到住宿业入住；三是未成年人离家出走或不按时到学校，独自到住宿业入住；四是多名未成年人到可提供电脑上网环境的电竞酒店或网约房入住、长时间玩游戏；五是多名未成年人男女到住宿业混住。

南通警方提醒，旅馆业、网约房、非专业电竞酒店非电竞区域接待未成年人入住时必须遵守“五必须”要求。专业电竞酒店、非专业电竞酒店电竞区域、电竞网约房禁止接待未成年人入住。对发现有违反上述规定的，公安机关将联合文化部门按照有关法律法规予以严惩。

本报记者张亮
本报通讯员苏锦安